

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора
экономических наук Чистяковой Ольги Владимировны на тему
«Инфраструктурное обеспечение инновационной предпринимательской
деятельности в ресурсно-ориентированных регионах»
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика предпринимательства)***

Важнейшей задачей современного этапа развития России является развитие инноваций, формирование инновационной экономики. Вовлечение ресурсов предпринимательства является необходимым условием ее решения. Поиск путей активизации предпринимательского сектора безусловно актуален. Обращение автора к проблемам инновационного предпринимательства в таких регионах, как Дальний Восток и Байкальский регион, в значительной степени повышает актуальность исследования.

Целью диссертационной работы О.В. Чистяковой является развитие методологических подходов и механизмов формирования системы инфраструктурного обеспечения инновационной предпринимательской деятельности в ресурсно-ориентированных регионах.

Структура исследования характеризуется четкостью, прослеживается изложение материала по принципу от абстрактного к конкретному, от вопросов теории и методологии к применению в практике.

Материалы автореферата свидетельствуют о логичности построения структуры диссертационной работы, больших объемах аналитического и практического материала, подтверждающего теоретические выводы и результаты автора.

Для развития теории и методологии формирования инновационной инфраструктуры предпринимательства имеют важное значение разработанные автором: территориально-производственный подход к формированию системы инфраструктурного обеспечения инновационной

предпринимательской деятельности (стр.13-16); рекомендации по развитию инновационной инфраструктуры предпринимательства в ресурсно-ориентированных регионах (стр.19-21); рекомендации по развитию инноваций с сфере услуг путем развития туристско-рекреационных особых экономических зон в Байкальском регионе (стр.27-30).

Представляют интерес предлагаемый автором подход к формированию инновационной инфраструктуры на микроуровне путем развития интрапренерства, формируя внутренние венчуры и спинауты (стр.18), а также методика внедрения системы интрапренерства в деятельность российских предприятий (стр.30-33).

При этом есть некоторые замечания по автореферату, а именно:

1. Коммерциализация инновационных разработок, созданных в вузах и НИИ, ставит вопросы правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности, выплаты вознаграждения авторам. Из автореферата не видно, решены ли данные вопросы в предложенных в диссертации механизмах взаимодействия российских вузов и производственных предприятий?
2. Требуют уточнения инфраструктуры, которые будут способствовать активизации инновационного предпринимательства в России применительно к существующему и только создаваемому бизнесу.

Изложенные в автореферате основные положения диссертационного исследования позволяют сделать вывод, что соискателем внесен значительный вклад в решение научной проблемы теоретико-методологического обеспечения формирования и развития системы инфраструктурного обеспечения инновационной предпринимательской деятельности в ресурсно-ориентированных регионах. Диссертационная работа Чистяковой О.В. написана на актуальную тему и является самостоятельным, завершенным научным исследованием, решающим серьезные научные проблемы. Автор - Чистякова Ольга Владимировна

заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры
Мировой экономики и
налогообложения
ФГАОУ ВО «Томский
государственный университет»
докт. экон. наук, профессор

И.В. Роцина

Роцина Ирина Викторовна
634050, г. Томск,
пр. Ленина, 36
т. (3882) 783-680
e-mail: riv58@yandex.ru

